

主題：大好的信息，你是神家裏的人

經文：馬太福音 1:1-17

講員：溫元京牧師

2017.12.16/17

\*\*\*\*\*

一個人因著所從屬的家族可帶來不同的權益。

## I. 希伯來人看重家譜

1. 創世記、歷代志、尼希米記裏，都有族譜的記載。新約聖經中，馬太福音一章及路加福音三章都記載了耶穌基督的家譜。
2. 希伯來人的家譜通常具有三方面的功用：個人性、政治上或法律上及宗教上的作用。

## II. 馬太福音與路加福音中，耶穌基督家譜的不同之處

1. 不同的重點：
  - a. 馬太：君王的家譜。連於信心之父亞伯拉罕及最偉大的君王大衛。[馬太福音 1:1]  
「亞伯拉罕的後裔，大衛的子孫，耶穌基督的家譜。」(馬太福音 1:1)  
"A record of the genealogy of Jesus Christ, the son of David, the son of Abraham"。(N.I.V.)
  - b. 路加福音 3:23-38：耶穌是人子，故家譜是從約瑟追溯至亞當。
2. 不同的記載方式
  - a. 馬太福音：「亞伯拉罕生以撒，以撒生雅各，雅各生猶大和他的弟兄。」(馬太福音 1:2)
  - b. 路加福音：「按人來說，他(耶穌)是約瑟的兒子，約瑟是希里的兒子」(路加福音 3:23)《和合本》  
「約瑟再往上追溯就是希里，瑪塔，利未 ... 以挪士，塞特，亞當，而亞當是神的兒子。」(路 3:23, 38)《新漢語譯本》
3. 馬太福音的總結：馬太福音 1:17。這裏凸顯了三個十四代，是選擇性的記錄。十四這數字表明在神的救贖計劃中，有一個美好的安排。時候滿足了，人子就為女子所生，神在人類歷史中各樣的安排，並非是偶然的。

「這樣，從亞伯拉罕到大衛共有十四代；從大衛到遷至巴比倫的時候也有十四代；從遷至巴比倫的時候到基督又有十四代。」  
(馬太福音 1:17)

## III. 馬太福音中的家譜，顯明真理與神的恩典

1. 四位在性別、種族、社會地位、背景、道德，都不配進入家譜的人：
  - a. 他瑪：創世記 38 章
  - b. 喇合：約書亞記 6 章
  - c. 路得：路得記
  - d. 拔示巴(烏利亞的妻子)：撒母耳記下 11 章  
「猶大從她瑪氏生法勒斯和謝拉；法勒斯生希斯崙；希斯崙生亞蘭；撒門從喇合氏生波阿斯；波阿斯從路得氏生俄備得；俄備得生耶西；耶西生大衛王。大衛從烏利亞的妻子生所羅門。」(馬太福音 1:3, 5, 6)
2. 耶穌的降生是真理與神恩典的顯明(約翰福音 1:14)

## IV. 大好的信息，我們也可以成為神家裏的人，神教會的一份子 [加拉太書 3:26-29；羅馬書 5:21]

- 「所以，你們因信基督耶穌都是神的兒子。並不分猶太人，希臘人，自主的，為奴的，或男或女，因為你們在基督耶穌裏都成為一了。你們既屬乎基督，就是亞伯拉罕的後裔，是照著應許承受產業的了。」(加拉太書 3:26-29)
- 「就如罪作王叫人死；照樣，恩典也藉著義作王，叫人因我們的主耶穌基督得永生。」(羅馬書 5:21)
1. 教會要持守真理，更要以恩慈相待，彼此相愛。
  2. 生命需要更新，改變，不單是稱義，更要成為聖潔。[哥林多前書 6:9-11]  
「你們豈不知不義的人不能承受神的國嗎？不要自欺！無論是淫亂的、拜偶像的、姦淫的、作變童的、親男色的、偷竊

的、貪婪的、醉酒的、辱罵的、勒索的，都不能承受神的國。你們中間也有人從前是這樣；但如今你們奉主耶穌基督的名，並藉著我們神的靈，已經洗淨，成聖，稱義了。」  
(哥林多前書6:9-11)

3. 愛護這屬靈的家，並有所承傳。

Giving makes me more like God.

Giving draws me closer to God.

Giving breaks the grip of materialism.

Giving strengthens my faith.

Giving is an investment for eternity.

Giving blesses me in return.

Giving makes me more happy. (Rick Warren)

「惟有你們是被揀選的族類，是有君尊的祭司，是聖潔的國度，是屬神的子民，要叫你們宣揚那召你們出黑暗入奇妙光明者的美德。你們從前算不得子民，現在卻作了神的子民；從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。」(彼得前書12:9, 10)